



Сегодня во Дворце культуры „Октябрь“ проходит X городская отчетно-выборная комсомольская конференция

Привет участникам конференции!

Комсомол Волгодонска в цифрах и фактах

Город Волгодонск насчитывает 146 тысяч жителей, в их числе более 37000 юношей и девушек. В составе комсомольской организации города — 20200 человек.

104 первичные комсомольские организации в составе городской комсомольской организации, 1016 организаций с правами первичных, 343 комсомольских группы, 612 молодых коммунистов работают в комсомоле.

В составе городской комсомольской организации: 1784 человека с высшим и незаконченным высшим образованием; 3208 со средним специальным образованием; 12317 человек имеют среднее образование.

15053 юношей и девушек учатся в системе комсомольской и партийной политучебы; 359 — количество кружков в системе комсомольской политической учебы; 2042 человека занимаются в школах коммунистического труда; 3215 молодых производственников участвуют без отрыва от производства в вузах, техникумах и на подготовительных отделениях; 1500 человек занимается в школах рабочей молодежи.

Более 5990 юношей и девушек носят высокое звание «Ударник коммунистического труда». 9964 человека участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

В городе 246 комсомольско-молодеж-

ных коллективов, в них трудится 9315 человек, 134 комсомольско-молодежных коллектива создано на Всесоюзной ударной стройке завода «Атоммаш», 47 комсомольско-молодежных коллективов ПО «Атоммаш» насчитывает 500 человек.

Более 1640 комсомольцев и молодежи насчитывается в городском отряде «Комсомольский прожектор».

2044 человек участвуют в соревнованиях за звание «Лучший молодой рабочий».

1028 комсомольцев и молодежи освоили смежные профессии. 3613 юношей и девушек являются молодыми рационализаторами и изобретателями.

1500 юношей и девушек направлены по комсомольским путевкам на строительствозавод «Атоммаш» с начала объявления шестизначного субботника, более 180 субботников, трудовых десантов проведено на объектах «Атоммаша» и нового города силами комсомольцев и молодежи только в 1981 году; в ходе субботников отработано свыше 35000 человеко-часов.

Для строителей Всесоюзной ударной комсомольской стройки только в 1981 году проведено около 400 культурных мероприятий, в том числе более 150 концертов и выступлений силами участников художественной самодеятельности и работников культуры города, области.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1938 г. • 196 (7519) • Суббота, 12 декабря 1981 года Цена 2 коп

Встреча с избирателями

9 декабря во Дворце культуры «Юность» состоялась встреча депутата Ростовского областного Совета народных депутатов по 141-му избирательному округу члена ЦК КПСС, первого секретаря обкома партии Ивана Афанасьевича Бондаренко с избирателями.

Ее открыл кратким выступлением словом первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тяглов. Тепло встреченный присутствующими, с речью выступил И. А. Бондаренко.

На встрече с депутатом выступили директор опытно-экспериментального завода А. Д. Половников, бригадир треста «Волгодонскводстрой» А. П. Трофимов, портняга горбылкобината Т. Д. Кучеренко, слесарь химзавода имени 50-летия ВЛКСМ А. Т. Бережной.

Отчет о встрече будет опубликован в «Волгодонской правде».

С человеком — по-человечески

Еще и года не прошло после XXVI съезда КПСС, но в ходе выполнения его решений практика партийной работы постоянно обогащается новыми действительными формами и методами. Одна из таких форм — единый день приема граждан по личным вопросам руководителями города непосредственно в трудовых коллективах — только что получает прописку.

В этом нашли свое проявление все более расширяющиеся связи между партийными, советскими органами и массами трудящихся.

Мы все привыкли к тому, что в определенный день и час ответственный руководитель в своем служебном кабинете ведет прием граждан по личным вопросам. Теперь этого оказалось недостаточно. Потому первый секретарь горкома КПСС Александр Егорович Тяглов и прибыл сейчас в цех корпусного оборудования «Атоммаша», чтобы принимать трудящихся здесь, прямо по месту их работы.

Первой к Александру Егоровичу по вопросу ремонта квартиры обращается контролер цеха Тамара Ивановна Ефимова. Она — мать малолетнего ребенка, муж ее служит в Советской Армии.

Комиссия профсоюза по жилищно-бытовым вопросам, проверив заявление Т. И. Ефимовой, подтвердила: да, квартира ее действительно требует ремонта. Кажется, все ясно: человеку надо помочь. Но тут Т. И. Ефимова, под названием «обивала пороги» руководителем ЖЭКа, да и УЖКХ «Атоммаша» — там остались глухи к ее просьбам. Понадобилось обратиться к первому секретарю горкома партии, чтобы ее обоснованное заявление получило удовлетворительное решение. Александр Егорович здесь же дает указание начальнику УЖКХ «Атоммаша» К. Н. Ищенко: к 1 января 1982 года квартиру Т. И. Ефимовой привести в хорошее состояние; заведующей общим отделом ГК КПСС Р. В. Богданенко 25 декабря проверить, как выполняется это распоряжение и доложить.

Положительные решения принимаются по просьбе токаря-расточника Ивана Алексеевича Романенко о выделении

решение любого вопроса, но и убедить в правильности этого решения своего собеседника. Так, бригадир сборщиков И. И. Тищенко было подробно рассказано о перспективе получения заготовок на изготовление оборудования для АЭС.

Были вопросы, требующие дополнительного выяснения. Например, бригадир слесарей-сборщиков В. И. Логвиненко считает неправильным, когда бригаде доводят задание по нормо-часам, исходя не из действительной ее численности, а в расчете на увеличение состава. Это приводит к тому, что коллектив бригады оказывается как бы вне соревнования, поскольку не в состоянии справиться с непосильными задачами.

— Мне нужно время, чтобы разобраться с этим вопросом. О решении сообщу позднее, — ответил ему Александр Егорович.

Кстати, беседа с В. И. Логвиненко затяннулась (речь шла также по поводу места отведения земельных участков под индивидуальные сады атоммашевцев), и тот выразил опасение, что он отнимает у первого секретаря горкома КПСС слишком много времени. На это Александр Егорович ему ответил:

— А вот для людей, для трудящихся, для работы с ними, мне как раз времени не жалко. Мне ведь и самому очень важно знать, какими работами, интересами живет рабочий человек, о чем думает, к чему стремится.

В этот же день председатель горисполкома В. А. Куликов вел прием трудящихся по личным вопросам в управлении «Водоканал», второй секретарь горкома КПСС В. А. Червожук — на лесоперерабаточном комбинате, секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский — в городском отделе здравоохранения, остальные члены бюро ГК КПСС, горисполкома, заведующие отделами горкома партии и горисполкома — в других трудовых коллективах.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, наш спец. корр.

Репортаж

Георгиевича Знащенкина — об освещении подъездов и лестничных клеток в жилых домах, об улучшении организации торговли в микрорайоне и т. д.

Однако не все просьбы трудящихся, приходивших на прием к первому секретарю горкома КПСС, были удовлетворены. К примеру, электросварщик Александр Александрович Карташов просил поставить его на учет для расширения квартиры. В просьбе А. А. Карташову было отказано, как несоответствующей действующему в настоящее время жилищному законодательству.

Но в любом случае — удовлетворится ли его просьба или отклонится, как противозаконная, — каждый пришедший на прием трудящийся получает от первого секретаря горкома КПСС четкий, точный, недвусмысленный ответ, убедительное, глубокое и всесторонне обоснованное объяснение, почему по его заявлению принято именно такое, а не иное решение.

Чувствуется, что для А. Е. Тяглового важно не только найти правильные

60-летию СССР — 60 ударных недель!

Неделя пятая. Посвящается развитию энергетики СССР

Годовой досрочно

Четвертого декабря коллектив Волгодонского управления «Гидроспецстрой» выполнил годовой план по объему строительно-монтажных работ. Освоено 13739 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании по достижению 60-летия СССР лидируют коллективы участка № 14, где начальником А. Винокуров, участка № 3, который возглавляет Р. Коган, бригада копровщиков С. Егорова, бригада бетонщиков А. Стефаневича, экипаж установок, возглавляемый А. Саулиным.

Р. РАШИТОВ, секретарь партийной организации «Гидроспецстрой».

Рубеж перекрывает

100 тонн условного топлива и 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии обязались сэкономить в этом году работники теплоцентрали № 1. В результате снижения расходов на собственные нужды коллектив сберег с на-

чала года 119 тонн условного топлива и 143 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Э. ДВОИНОВА, старший инженер по труду.

25 ДЕКАБРЯ — СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

25 декабря 1981 г. в 14.30 (партийная и комсомольская группы в 14.00) в ДК «Юность» состоится VIII сессия городского Совета 17 созыва с повесткой дня:

О плане экономического и социального развития города на 1982 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1981 году.

О бюджете города на 1982 год и об исполнении бюджета за 1980 год.

О плане благоустройства на 1982 год и о ходе выполнения плана в 1981 году.

На сессию приглашаются: депутаты областного и городского Советов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных и уличных комитетов, передовики производства.

Исполком.

XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!



КОМСОМОЛ — БОЕВОЙ РЕЗЕРВ

НА ВАХТЕ МИРА

Лично ответствен



28 ноября раньше обычного собрались перед сменой штукатуры - маляры бригады И. П. Фоменко «Отделстрой». Короткое рабочее собрание посвящается 40-летию со дня гибели Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Минута молчания. Отдана честь героической комсомолке. Рабочие вносят предложение: отработать этот день в честь Зои Космодемьянской, а заработную плату перечислить в Советский фонд мира.

В конце смены подведены итоги рабочего дня. Зарплата составила в этот день 207 рублей, а дневная выработка доведена на одного работающего до 179 процентов.

Вот уже несколько лет, с тех пор, как наша бригада встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы советских войск над фашистской Германией, вышла с инициативой работать под девизом: «За себя и за того парня», мы включаем в рабочие ряды коллективов героев Великой Отечественной войны — Героев Советского Союза.

С тех пор в списке на-

шей бригады и значится имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. У нас хранится письма ее матери. Начиная с января 1975 года, коллектив бригады постоянно перечисляет заработную плату Зои Космодемьянской в Советский фонд мира. Эта сумма составила уже более семи тысяч рублей.

Строители «Атоммаша» продолжают трудовой корчагинский поход. На трудовом счету нашей бригады — второй и первый корпус «Атоммаша», АБК-1, очистные сооружения «Атоммаша» и «Водоканала», жилые дома, детские сады.

Бригада вносит достойный трудовой вклад в строительство первенца атомного машиностроения, ежегодно осваивая пятьсот тысяч рублей.

Н. БАНДУРКО,
штукатур-маляр,
коммунист.

На снимке: скульптура В. П. ПОЛЯКОВА «Норчагинский поход продолжается», установленная у входа в кинотеатр «Комсомолец».

Фото А. Тихонова.

Это было в сентябре. В ремонтно-механическом цехе «Атоммаша» на механическом участке состоялось необычное открытое комсомольское собрание. Отмечали на нем новый 1982 год. Селки подарками. Дело в том, что комсомольско-молодежная бригада токарей коммуниста Николая Михайловича Подлесного первой на «Атоммаше» на 105 дней раньше завершила годовое задание. В собрании принимали участие гости из других комсомольско-молодежных коллективов. Были и гости с других участков и цехов. Секретарь комитета комсомола объединения Г. В. Алейников поздравил с трудовой победой и вручил бригадирю Н. М. Подлесному специально изготовленный по этому случаю памятный знак комитета ВЛКСМ «Атоммаша». На собрании бригада дала слово и впредь трудиться в таком же высоком темпе.

А когда по стране прозвучал призыв встать на трудовую вахту под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», бригада Подлесного взяла дополнительное обязательство: выполнить к

ремонтных заводов Фрунзе. Хотелось ему внести свой вклад в создание гиганта атомного энергетического машиностроения, заложенного в Волгодонске. И не обманулся он в своих ожиданиях. На «Атоммаше» Николай нашел все, что искал: масштабность работы, новейшую металлообрабатывающую технику, прогрессивную технологию. И что, пожалуй, еще главное, с радостью ощутил огромное внимание администрации, партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов к вопросам приобщения рабочих к управлению производством.

Все пришлось ему по душе: и то, что здесь через советы бригад и коэффициент трудового участия осуществляется бригадное самоуправление, и курс объединения на внедрение прогрессивных коллективных форм организации и оплаты труда, и создание для развития новаторства творческих бригад сотрудничества рабочих и инженеров и еще многое, указывающее на то, что «Атоммаш» это предприятие не столько сегодняшнего дня, сколько дня будущего.

Когда старательность

можно создать бригадный фонд и т.д. В конце концов гокари согласились и впоследствии не пожалели об этом. Преимущества коллективных форм организации и оплаты труда плюс талантливое руководство бригадой дали себя знать быстро. Коллектив уже через несколько месяцев стабилизировался, показатель производительности стал неуклонно расти.

— Бригада Подлесного, — говорит начальник ремонтно-механического цеха В. Н. Симеренко. — Она работает одним составом вот уже три года.

А в комитете комсомола объединения мне перечислили заслуги бригады в рамках «Атоммаша». Бригада Подлесного — это один из первых атоммашевских комсомольско-молодежных коллективов. Дважды он назывался победителем соревнования по итогам года среди комсомольско-молодежных бригад. В соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС ему было отдано первое место, а бригадир удостоен правительственной награды — медали «За трудовую доблесть». Вручен ему также Почетный знак ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть».

Слово бригадирю Подлесному:

— «Атоммаш» — моя судьба. Так поется в песне. Так оно и есть и на самом деле. Каждый из членов нашей бригады с гордостью носит имя атоммашевца. На этом предприятии есть все условия для наиболее полного раскрытия способностей каждого. Здесь как нигде ощущаешь причастность к решению задачи огромного народнохозяйственного значения, определенной XXVI съездом партии. — задачи ввода и освоения мощностей завода-гиганта в одиннадцатой пятилетке. Комсомолец «Атоммаша» взял шефство над выпуском сверхпланового комплекта оборудования АЭС к 1985 году. Наш коллектив включился в поход за создание комсомольского сверхпланового фонда и делает многое. Мы уже сэкономили более 100 дней рабочего времени. Если каждая из комсомольско-молодежных бригад каждый год будет экономить хотя бы треть от сэкономленного нами времени — успех дела можно считать обеспеченным.

Не правда ли, зрело, по-государственному рассуждает молодой бригадир? Для него — дело страны, завода, цеха, бригады — личное, кровное дело. И таких много — подавляющее большинство.

В. ПОЖИГАНОВ

На снимке: Н. И. Подлесный.
Фото А. Бурлюгова.

„Мы гвардейцы твои, пятилетка!“

Развивая движение «Мы гвардейцы твои, пятилетка!», комитет комсомола «Атоммаша» ставил своей целью мобилизацию комсомольцев и молодежи на успешное выполнение государственного плана 1980 года и десятой пятилетки в целом, досрочный выпуск первого корпуса атомного реактора.

Активно включившись в движение «Работать без отстающих», комсомольцы и молодежь объединения завершили 1980 год без отстающих комсомольско-молодежных коллективов. Бригада слесарей сборщиков цеха оснастки и нестандартизированного оборудования Дмитрия Бацина выполнила задание десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В 1980 году комсомольцами и молодежью объединены внесено 232 совместных рационализаторских предложения и 6 заявок на изобретение.

В ходе научения материалов XXVI съезда КПСС комсомольско-молодежная бригада Владимира Гирша вышла с инициативой о внесении комсомольцами и молодежью конкретного вклада в выпуск сверхплановой продукции одиннадцатой пятилетки. Так, в объединении был объявлен поход за экономично рабочего времени. Бюро комитета комсомола было принято решение о создании комсомольского фонда экономии. За

девять месяцев в «комсомольскую копилку» было внесено более восьмидесяти тысяч рублей.

В объединении широко развернуто социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов за эффективное использование рабочего времени, досрочное освоение производственных мощностей. В авангарде соревнующихся идут бригады Василия Климовского, Николая Подлесного, Василия Хорькова, Дмитрия Бацина, Владимира Тушикина. Комсомольцы и молодежь «Атоммаша» принимали активное участие в строительстве кинотеатра «Комсомолец».

Штабы и посты «Комсомольского прожектора» широко развернули социалистическое соревнование за экономично и бережливость, создание комсомольско-молодежного фонда экономии одиннадцатой пятилетки. Свою работу комсомольские проектировщики осуществляют в тесном контакте с органами народного контроля. Только за первое полугодие 1981 года их совместными усилиями было сэкономлено более 3700 килокалорий тепловой энергии, 900 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 120 тонн черных и цветных металлов, горюче-смазочных материалов на сумму более 0,4 тысячи рублей.

В. МАСТРЕНКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.



Лидируют лучшие

В комитете комсомола механического завода имени 50-летия ВЛКСМ подведены итоги очередной недели ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Соревнование проходит по трем группам цехов.

Среди комсомольско-молодежных коллективов победителем признана бригада смены «Б» цеха № 4 Н. Васильевой. Выполнение плана членами бригады составило 102 процента. Среди лаборантов лидирует комсомолец Елена Кетнер из цеха № 3, среди слесарей КПИИА — Василий Черкалин (производство синтетических жирных кислот), среди аппаратчиков — Татьяна Балашова.

А. МОИСЕВКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

юбилею СССР не менее двух годовых заданий.

И вот пришел новый успех: по итогам первой же недели вахты коллектив вошел в число лидеров соревнования, а член бригады молодой коммунист Владимир Козлов был признан победителем по объединению и занесен на Доску почета городской газеты.

Подняв выработку до 140 процентов, токари продолжают ее в эти дни повышать. Трудятся они так стабильно, из смены в смену, изо дня в день.

Именно о такой работе мечтал Николай Подлесный, когда по комсомольской путевке выдан ему Фрунзенским комитетом ВЛКСМ, ехал работать на «Атоммаш». Хотя и велик был опыт у парня — ГПТУ да послужил он два года работы на одном из машинострои-

Николая Подлесного, тяга ко всему новому, были замечены и его поставили во главе группы токарей. молодой руководитель сразу стал внедрять у себя лучшее, что уже было на «Атоммаше». С первых же дней повел он агитацию за создание бригады, каждый член которой работал бы в «общий котел». Пришлось много и горячо спорить. На его сторону встали земляки, работавшие с ним еще во Фрунзе, в частности, коммунист Николай Семенченко, теперешний комсорг бригады. Всечески подчеркивались выгоды: не надо при перемене снимать обрабатываемую деталь, перестраивать станок; кончится борьба за лучшую и худшую (в смысле оплаты) работу; предоставится возможность передавать станок на ходу; опыт каждого станет достоянием всех;

XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!

И НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК КПСС



Имени Донского комсомола

64 комсомольца начитывает комсомольская организация универмага имени 50-летия Донского комсомола. Это боееспособный отряд, которому по плечу решение важных дел. А их у комсомольцев много, и прежде всего трудовые. Коллеги магазина взяли обязательство на четыре дня раньше срока выполнить годовой план товарооборота и продать населению товаров на 60 тысяч рублей больше планируемого.

Как всегда, комсомольцы впереди в трудовом соревновании. Они стали заповедниками социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Наш коллектив выходил победителем общегородского соревнования на ударной захте.

Отлично трудятся комсомолки секции текстильной галантереи под руководством заместителя Л. П. Бойко. Коллектив этой секции тоже был лидером ударной вахты в магазине. Победителем трудового соперничества назывался и коллектив секции «Одежда». И здесь тон соревнования задает комсомолка, заместитель секретаря комсомольской организации универмага, старший мастер — ко н т р о л е р Л. Кирилленко.

Чтобы не было так, что одни — в передовиках, другие, в лучшем случае, в середняках, мы стараемся каждому давать комсомольские поручения, следим за трудовыми успехами комсомольцев, а потому на комсомольских собраниях заслушиваем их о выполнении уставных обязанностей.

Нашу комсомольскую организацию волнуют и вопросы качественного культурного обслуживания горожан. Этой теме было посвящено одно из комсомольских собраний, где шел разговор о кодексе рабочей чести торгового работника. Нас, работников торговли, сферы обслуживания, не зря называют службой настроения. И от нас зависит настроение покупателей, трудящихся Волгодонска. Мы давали слово, что будем работать без жалоб. Рада сказать, что слово свое сдержали.

Т. НИКОЛЕНКО,
заведующая секцией «Трикотаж»,
зам. секретаря комсомольской организации.

Уверенность бригадира

На стройплощадке Ростовской атомной электростанции временное затишье. Работы на большинстве объектов свернуты до тех пор, пока не вернутся сюда 300 рабочих управления «Атомэнергострой», командированных на сдаточные объекты треста.

И, пожалуй, только в комсомольско-молодежной бригаде Николая Ивановича Потапчика дарит, как говорится, «работа до седьмого пота». Коллектив трудится на главном направлении — сооружении реакторного отделения с машинным залом. Здесь уже в текущей пятилетке должен быть смонтирован и введен в строй первый энергоблок Ростовской атомной электростанции. А стоять этот первый энергоблок будет на фундаменте, который делает комплексная бригада СМУ 6, где бригадиром лауреат премии Ленинского комсомола Н. И. Потапчик.

В начале года перед комсомолом Потапчиком стояли две задачи: первая — набрать и сформировать из нее коллектив и, решая первую, работать над второй — ускорить фундамент строго по графику.

На первом комсомольском собрании бригады Потапчик предельно четко сформулировал первый и главный пункт обязательств: уложить в реакторное отделение и машинный зал атомной станции 16500 кубометров бетона. Новичков, а их было половина, ни сама цифра, ни само слово «фундамент» не пугали. Просто они не представляли себе, что кроется за этим. А Потапчик сделал не один десяток фундаментов и понимал, что эта задача очень нелегкая.

Во-первых, бетонный завод отдален от объекта за 20 километров, во-вторых, технологически фундамент сложен, в-третьих, с кем его делать, ведь половина бригады и выбрала в руках не держала. Потому он сразу поставил условия, при которых могут быть выполнены эти обязательства: железная дисциплина, четкое выполнение своих обязанностей. Его поддержали те, чей

строительный стаж исчислен не одним годом: В. Воронин, А. Бирюков, А. Горбачев и другие. Они поначалу и стали наставниками молодежи, показывали пример организованности и трудолюбия.

Но запевалой всех дел был, конечно, бригадир. Он вертелся, образно говоря, как белка в колесе, между механизаторами, подготавливающими котлован, между копровщиками, забивающими сваи,

рядом, что конкретизировало задачу и приближало ее.

В начале ноября экономисты по просьбе бригадира подсчитали кубы, и оказалось, что уже уложено 17600 кубометров бетона. Социалистические обязательства были выполнены.

— По объемам, — уточняет недовольно Николай Иванович, — но не по тематике. Мы довели бетонирование реакторно-



выбивал «большой бетон» и при этом успевал поставить четкую задачу перед звеньями на все три смены, проверить выполнение тематике, посчитать заработок не в конце месяца, как иногда случается, а в начале, поскольку знал объемы работ и возможности коллектива.

Конечно, не сразу все стало на свои места. Задача формирования коллектива, а отсюда и цель — занять одно из лидирующих мест в социалистическом соревновании (о которой он открыто сказал бригаде) — решалась, как говорится, с переменным успехом. Но все же бригада обрела себя и набирала темпы. Сначала принимали по сто кубометров — победа, потом это стало нормой, а рекордом 300 кубометров. Бригада трудилась в три смены, от звонка до звонка. Обязательно по аккордному на-

го отделения до отметки минус четыре метра 20 сантиметров, а вот тематика машинного зала еще не выполнена. В этом не наша вина, а субподрядчиков, по разне от этого нам легче. Хотя результатом года я в принципе доволен. Мы ведь начали с нулевой отметки: и фундамент, и формирование коллектива.

— Свою тематiku года бригада завершает через полторы недели, — уточняет Потапчик.

Скоро в этой комплексной бригаде состоится очередное комсомольское собрание. Будут обсуждаться новые социалистические обязательства. Без сомнения, они будут высокими и напряженными, потому что этот коллектив работать любит и умеет.

В. ЧЕРКАСОВ,
НА СНИМКЕ: бригадир Н. И. Потапчик.
Фото А. Тихонова.

Представляем делегатов Когда прав перед собой...

С Ириной разговаривать легко. Благодаря ее общительности уже через 20 минут забываешь, что встретился с этой девушкой только что. Подтянутую, стройную второкурсы и ц у знает в филиале Новочеркасского института едва ли не каждый. Отличница, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ филиала по учебной работе, Ирина Бубликова была и командиром студенческого отряда нестроительного назначения.

— Принципиальна и в Ира человек, — рассказывает секретарь комитета комсомола С. Крахмальский, — но всегда справедливый. Вспоминаю такой случай. Было это в Семикаракорске на консервном заводе, где работал отряд студентов. В него входили студентки первого и третьего курсов. Командир Ирина Бубликова стала замечать, что некоторые из них опаздывают на рабочие места, резко отвечают на сделанные замечания.

Тогда командир поставила вопрос об их пребывании в отряде. Обсудили всем коллективом, доложили в штаб ССО и отправили девушек домой.

— Наверное, это была моя ошибка, — сомневается Ирина. — Я больше старалась быть со своими соратниками, а третьекурсы считала взрослыми, думала, сами понимают, что и как надо делать. Оказывается, дело не в возрасте...

Ирина всегда стоит на

своем, если знает, что права. Любопытно, что на отчетно-выборной конференции института против ввола И. Бубликовой в состав комитета комсомола проголосовали 20 человек из шестисот с лишним. Не сомневаюсь, что это были те, кто пожимал плечами и искренне удивлялся, когда подходил к ней с просьбой переписать задание и получал отказ.

Свободного времени в сутках, как правило, у добросовестного студента, да еще имеющего немалую нагрузку, почти не остается. Ирина предпочитает его тратить на чтение книг и просмотры кинофильмов. Любит не просто читать и смотреть, но и думать о том, что прочла или увидела. Ей нравятся Маяковский и Рождественский, Вилкс, Куприн и Чехов. Есть ли у Ирины идеал? Если он существует, то это именно в нем соотносится с ее представлениями о настоящем, большом человеке? Никогда не кривит она душой наедине с собой, со своей совестью.

— Если человек прав перед собой прежде всего, — говорит Ирина, — и он уверен в этом, значит, ему есть что сказать людям. Мне запомнился Женя Столетов из фильма «...И это все о нем». Он именно такой.

Пелегко, но интересно жить и учиться рядом с таким человеком, как Ирина Бубликова — студентка филиала Новочеркасского политехнического института.

Н. МЫТОВА.

Общешитие — наш дом По инициативе молодых

В тресте «Волгодонскэнергострой» 23 молодежных общежития. В них проживают девять тысяч человек, из которых три тысячи — комсомольцы. Все мероприятия в общежитиях проводятся под руководством комитета комсомола совместно с методическим кабинетом, созданным в общежитии № 11, а работа планируется с учетом многонациональности и интересов проживающих.

По инициативе комсомольцев созданы различные клубы: эстетические, спортивные, литературные и другие. Традиционным в них стало проведение тематических вечеров-конкурсов, как «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», дискуссионных встреч с передовиками производства и ветеранами войны, спортивных меро-

приятий. Всего за прошедшее время 1981 года в общежитиях треста ВДЭС проведено 384 тематических вечера, 29 диспутов, 41 естный журнал, 186 концертов, 39 литературных вечеров и т. д.

В своей работе комитет комсомола и методический совет большое внимание уделяют интернациональному воспитанию. В этом плане проводятся беседы и лекции, устные журналы, кинофильмы, конкурсы стенных газет и т. д.

Большое внимание уделялось и уделяется вопросу организации соцсоревнования как внутри общежития, так и между ними. При подведении итогов за третий квартал — первое место заняли жильцы общежития № 21, второе — № 16, третье — № 7.

Как мы отдыхаем КЛУБУ СКОРО ЮБИЛЕЙ

У нас скоро маленький юбилей. Исполняется два года со дня открытия в Волгодонском филиале ВНИИПВ молодежного диско-клуба «Современник».

...Началось все вполне обычно. С того, что в 1977—1978 годах коллектив филиала пополнялся большой группой молодых специалистов. После полного

событий студенческой жизни слишком тихо, показалось им здесь. Решили, что нужен молодежный клуб.

И вот молодые парни и девушки, образовав совет еще несуществующего клуба, принялись за работу. Делали эскизы, оформляли, думали над программой. После года работы клуб расширил свои задачи. Теперь, кроме

торжественных, праздничных и тематических вечеров, посвященных творчеству новых ВИА, молодых певцов и композиторов, в клубе проводятся встречи с ветеранами войны и труда, с людьми интересных и редких профессий. Планируется организация театра миниатюр, дискуссионной секции «Эврика».

П. ПОПОВ,
председатель совета клуба «Современник».

Кинотеатру „Восток“ — 20 лет

Двадцать лет назад кинотеатр «Восток» гостеприимно распахнул двери перед первыми зрителями на кинофильм «Вольный ветер». Директором открывшегося кинотеатра был тогда Виктор Тихонович Комов. Сегодня он уже на заслуженном отдыхе.

В Волгодонске трудно найти человека, который бы не побывал в кинотеатре на премьере фильма. Киновечере, на занятиях киноуниверситета, кинолектория или киноклуба.

«Восток» стал центром пропаганды советского киноискусства, помощником в воспитательной и политико-массовой работе, проводимой среди жителей Волгодонска.

Разнообразные формы и методы, используемые коллективом в пропаганде лучших советских фильмов.

Особое внимание работники кинотеатра уделяют выпуску на экран нового фильма. В подготовительной работе активное участие принимает совет содержания кино, которым руководит В. А. Медведева, и коллектив киноорганизаторов в общегородских строительных «Атоммаша».

Премьера фильма — всегда праздник. Сюда ходят бригадой, семьей, с друзьями.

На премьере фильма «Особое важное задание» перед зрителями выступили дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов, делегат XXVI съезда КПСС, бригадир Л. П. Куракин, бывший партизанка Брянских лесов Е. В. Ревенко.

В ходе демонстрации киноопен «Великая Отечественная» состоялась встреча строителей «Атоммаша» с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боев за освобождение волгодонской земли. 95 ветеранов 62-й и 8-й гвардейских армий, 45-й и 47-й стрелковых дивизий, гостившие в Волгодонске, побывали в кинотеатре в эти дни. Этот фильм посмотрел

каждый третий житель города.

Перед зрителями выступали участники Великой Отечественной войны П. И. Подгорный, А. Ф. Козюберда, Г. В. Вяльцев, П. П. Перевезев, Л. И. Есипенко, Е. А. Павлюк.

Систематически проводятся кинопоказы художественных и хроникально-документальных фильмов, посвященных Дню рождения комсомола, празднику Победы, Международному женскому дню и другим датам красного календаря.

Широко праздновался в кинотеатре юбилей советского кино.

С 1976 года крепкая дружба установилась между коллективами «Восток» и Всесоюзной комсомольской стройкой. В 40 общегородских оформлены киноуголки. На строительных площадках, в заводских цехах и общегородских работах 70 киноорганизаторов.

В гостях у строителей побывали многие известные артисты кино. Состоялись творческие встречи с кинематографистами Болгарии, Польши, Грузии.

В юбилейном году атоммашевцы принимали у себя киностудии «Мосфильм», «Ленфильм», имени А. Довженко, имени М. Горького, «Союзмультфильм» и центральную студию документальных фильмов с лучшими работами.

Большой популярностью среди жителей Волгодонска пользуются кинолектории и клубы: «Человек и закон», «Здоровье», «Экран борется, спорит, утверждает».

Любят ходить в кинотеатр самые юные жители Волгодонска. Для них проводятся традиционная «Всесоюзная неделя детского фильма», посвященная дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина, кинофестивали «Здравствуй,

школа», «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября», «Пионерия — на экране». В кинотеатре действуют киноклубы «Звездочка», «В гостях у сказки», «Орлята», «Ровесник».

Растет сеть школьных кинотеатров. Они работают в школах №№ 10, 11, 16. Перед ребятами выступают с беседами знающие люди, передовики-строители, ветераны Великой Отечественной войны.

«Восток» — кинотеатр высокой культуры обслуживания. 55 наград завоевал коллектив. Цех аппаратной, руководимый старшим инженером К. И. Журавской, по итогам Всесоюзного конкурса-смотря, проводимого в связи с 60-летием советского кино, занесен в областную книгу «Летопись трудовой славы».

В 1980 году на ВДНХ коллектив кинотеатра награжден дипломом третьей степени за совершенствование форм пропаганды лучших произведений советского кино.

Хорошими показателями коллектив встретил свой юбилей. Плановое задание 1981 года выполнено досрочно, 29 октября.

15 ударников коммунистического труда трудятся в кинотеатре: К. И. Журавская, Л. Я. Клейменова, Л. М. Косарина, Н. А. Ченцова, Т. В. Михалева, Е. И. Педченко, В. В. Пименов и другие. Есть в кинотеатре ветераны, которые работают здесь со дня открытия. Это старший бухгалтер А. А. Пушкова, старший кассир М. М. Безрукова, контролеры З. П. Тютюняникова, Н. И. Жидкова, сторож М. А. Самаева.

За 20 лет кинотеатр «Восток» посетили 6 миллионов 330 тысяч жителей.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».



В хоккее играют.. девушки

Литовская ССР. Каждый пятый труженик Шяуляйского телевизионного завода имени 40-летия Советской Литвы отдает свой досуг спорту. У заводского спортклуба «Таурас» давние традиции хорошей спортивной базы. Этим во многом и объясняется, что несколько лет назад группа энтузиасток увлеклась хоккеем на траве — видом спорта, до тех пор пока не известным в республике. А уже сейчас девушки выступают в чемпионате страны в первой лиге.

На снимке: на тренировке.
Фото А. Дилиса (Фотохроника ТАСС).

И песня тоже помогла

40-летию победы под Москвой и контрудару под Ростовом было посвящено второе занятие музыкально-литературной лектории «Музыка — наш друг».

Песни Дунаевского «Моя Москва», Щедрина — «К вам лавшине», Фрадкина — «У деревни Крюково», Мигули — «Песнь о солдате» в исполнении солистов Ростовской филармонии лауреата премии Ленинского комсомола Дона П. Капирулина, И. Соколовой, Н. Чернявской, Р. Мунтяну помогли слушателям представить картину и тяжелых боев, и праздничного салюта Победы.

Никого не оставил равнодушным взволнованный рассказ музыковедки А. И. Давыдовой о подвигах советских солдат, о том, как помогла им воевать и согревала, и вселяла в них веру в победу песня.

А. РАССКАЗОВА,
режиссер филармонической Ростовской областной филармония.

На маршрутах «Спутника»

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» при Волгодонском ГК ВЛКСМ существует немногим более двух лет. В 1979 году (год создания) БМТ «Спутник» обслужило две с половиной тысячи туристов; в 1980 году — уже шесть тысяч, а нынешнем, 1981 году — 8 тысяч туристов.

Большой популярностью у молодежи пользуются маршруты выходного дня, прогулки по Цимлянскому водохранилищу, поездки в Ростов — театральный, в Краснодар, город-герой Волгоград. Группы молодых рабочих в составе поездов дружбы проехали маршрутами Ростов-Ленинград-Витебск-Минск-Брест-Киев-Одесса и т. д. 370 человек на теплоходе «Молдавия» посетили Волгоград.

Более 500 молодых волгодонцев были свидетелями двух захватывающих международных футбольных матчей команды СКА Ростова-Дону с футболистами Турции и ФРГ. Сто пятьдесят юношей и девушек отдохнули в международных молодежных лагерях и центрах.

Большие возможности для поисковой работы, изучения родного края «Спутник» предоставляет школьникам и учащимся ПТУ.

В будущем году «Спутник» планирует открыть постоянные автобусные маршруты в Домбай и Пятигорск, в январе 1982 года группу передовиков производства направить в составе поезда дружбы по Закарпаты. Молодых победителей соцсоревнования комсомольский актив Волгодонска ждут увлекательные маршруты, встречи с молодежью ГДР, Болгарии, Венгрии, ЧССР, СФРЮ, Вьетнама, Франции, Греции, Турции, Мальты, Кипра и других.

«Спутник» всегда рад старым и новым друзьям.

Н. МОЛОТНИКОВ,
председатель БМТ «Спутник».

Все музы — к нам...

15 декабря. Концерт Государственной ордена Трудового Красного Знамени хоровой капеллы Украинской ССР «Думка».

ДК «Октябрь» — 18.30.

16 декабря. Вечер фортепианной и скрипичной музыки. Играют Ирина Осипова (фортепиано) и Ирина Медведева (скрипка).

17 декабря. Концерт заслуженной артистки РСФСР М. Масловой (сопрано).

ДК «Юность» — 18.30

23—24 декабря. Выступление вокально-инструментального ансамбля «Кольорн».

ДК «Октябрь» — 18.30; 20.30

Выигрышный заем 1982 года

С 1 января 1982 года для размещения среди населения через сберегательные кассы будет выпущен Государственный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет.

Облигации выпускаются достоинством в 50 и 25 рублей, которые будут свободно продаваться и покупаться сберегательными кассами.

По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей. Выигравшие облигации погашаются и исключаются из дальнейших тиражей выигрышей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250, 100 рублей на 50-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (по облигациям достоинством в 25 рублей выплачивается половина выигрыша). Владелец выигрыша в 10000 рублей имеет право

на внеочередную покупку автомобиля «Волга» или легкового автомобиля аналогичного класса, а выигрыша в 5000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже.

В течение 20-летнего срока займа проводится 160 тиражей — восемь тиражей ежегодно — в сроки, установленные Министерством финансов СССР.

Облигации могут быть предъявлены к оплате до 1 января 2004 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат. Облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа 1966 года по-прежнему свободно продаются сберегательными кассами до 1 января 1982 года и участвуют в тиражах выигрышей, которые будут проводиться до истечения срока займа, то есть до 1 июля 1986 года.

После проведения 30 июня 1986 года последнего тиража выигрышей по займу 1966 года владельцам облигаций предоставляется право до 1 июля 1987 года обменять их в сберегательных кассах на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года на льготных условиях, то есть без уплаты курсовой разницы. Выигрышные облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа 1966 года, а также облигации этого займа, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 июля 1988 года. По истечении указанного срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Н. ПИСЛЕГИНА,
зам. заведующего центральной сберкассой.

● Поэтическая рубрика

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

То как цепочкою
илинты
Иль, как в горах,
течет родник,
Так бесконечной
кинолентой
Мелькают прожитые дни.
Воспоминанье дорогое
Иль всплеск израненной
души:
Рассвет над Курскою
дугою
И в дымке кладбище
машин,
Щемлящий ужас дней
блокады,
Свист бомб и пуль
над головой.
Кромешный ад под
Сталинградом,
Холодный грохот под
Москвою...
В руках ржаной сухарь
шершавый,
Эфирный запах,
тихий стон.
Горят развалины
Варшавы,
От взрывов мутен
Балатон,
Дымит Рейхстаг.
За поворотом
Замолкли пушки
навсегда.
И Бранденбургские
ворота
Печально смотрят на
солдат.
Войне конец! Минули
беды!
Хотя потери велики...
Москва, Парад, Парад
Победы!
Идут победные полки!
Лечили раны, С новой
силой
Гудки будили всю
страну.
Пахали, севали, косили
И поднимали целину,
Заложен в стройку
первый камень
Под ранний клекот
журавлей.
Пошли КамАЗы в
гордой Намы
И вереницы «жигулей».
Где рос ковыль —
хлебов раздолье,
Над ними (сказка или
мираж?)
Энергокомплексом
Придонья
В степи сияет
«Атоммаш».
Мы в созидательном
движение
Почти что сорок с
лишним лет,
Но льется кровь людей
в сраженьях,
И мира в мире пока нет.
И беспокоит с прежней
силой
Людей всех наций и
полов
Зловещий гриб над
Хиросимой,
Хатынский звон
колоколов...
Г. ИСАЕВИЧ,
участник Великой
Отечественной вой-
ны.

Редактор
Я ПУШКАРНЫЙ.

Наш адрес: 347340,
г. Волгодонск, ул. Волго-
донская, 20.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич